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Crillos comments 

 
 
 

FISM hålls i år i Blackpool 9-14 juli. 
Kort därefter 27 juli – 12 augusti blir 
det OS i London. Så tufft program. 

I FISM ställer sju svenskar upp1. 
Fyra är mentalister även om Peter Varg 
och Riku Koponen tävlar i General 
Magic. 

Det är nog så att mentalmagin fick 
ett uppsving genom FENOMEN som 
sändes i kanal 5 i höstas. Mer än vad 
”vanligt” trolleri fick genom HELT 
MAGISKT i SVT. 

Magiska Bröderna har haft semina-
rier och scenframföranden där skickliga 
mentalister förpackat trolleritricket i en 
mental akt Det har varit nått nytt för 
oss. Helt klart är det inte det vi känner 
igen från Truxa och Corinda.  

De efterfrågade mentalisterna mark-
nadsför sig inte som mentalister utan 
som i Peter Grönings fall HEMLIG-
HETSMAKARE, Micke Askernäs som 

                                                        
1 Svenska tävlande i FISM är Peter Gröning, 
Johan Ståhl, Brynolf och Ljung, Micke Asker-
näs samt Riku & Varg 

ARTIST OCH UNDERHÅLLARE, 
Lars-Peter Loeld talar om MINDGA-
MES och Henrik Fexeus talar om 
PSYKOLOGISKA ILLUSIONER. 

Helt klart det är något nytt som slår. 
Det är mer än trolleri. Det är magiskt. 

Vart är vi på väg? 
Jag har inget svar. Jag ser bara att 

det rör sig. Ser med spänning fram 
emot tävlingarna i Backpool, där John-
ny Lonn är domare i scentävlingarna. 

I det här numret hälsar vi Ville Bo-
man – vår klubbmästare välkommen till 
Tumtippen. Han presenterar tricket 
Whispering Jokers. 

Du är förstås också välkommen med 
trickbeskrivningar och andra inlägg. Låt 
Tumtippen bli en talande klubbtidning. 

Crillo 



                                                    
 

 

Året som gick 2011- Magiska Bröderna fyllde 70 år
Vi hade tre jubileumsfester under 
året. Holger Wästlund var först ut 
med seminariet Magic Management 
på Magic Bar den 10 april. Sen blev 
det stor galakryssning på Birka Pa-
radise den 3-4 september med Gaz-
zo, Steen Pegani och Johnny Lonn. 
Här var det shower och inte minst 
seminarier med också välbesökta 
trollerihandlare. Vi avslutade med 

höstfest på Magic Bar den 20 no-
vember då Peter Gröning och Mag-
nus Mark svarade för seminarierna – 
Att förbereda sig för scenen respek-
tive Att stå på scen. Peter avslutade 
med en bejublad ”mental”-show. 
Vårfesten och galakryssningen har vi 
rapporterat i tidigare nummer av 
Tumtippen. 

 
Magiska Brödernas höstmöte på Magic Bar 20 november
41 personer var med när Magiska 
Bröderna avslutade sitt 70-
årsfirande.  
Entrickstävlingen vanns av Seth 
Otroligt snabba cullingmoves utför-
da med en lånad kortlek passerade 
korten revy i Seths händer. Nu arbe-
tade Seth lugnt och metodiskt, så att 
vi i publiken upplevde att vi var 
med. Men oj så fel och BRA. 

 

Ulrika Ziverts juryns ordförande med vinnarna.  

Mr Danneman och Hans-Erik Frö-
berg delade andrapriset. Mr Danne-
man utförde en egenkonstruerad för-
utsägelseakt med tre utsagor. Hand-
lingen var förlagd till medeltiden och 
passade Dannemans ordvitsar per-
fekt. Också kvällens roligaste fram-
förande. Vilket jobb han lagt ned på 

att ta fram denna rutin. Hans-Erik 
framförde en utmärkt tidningsrivning 
á la Andrew Mayne, men faktiskt ett 
snäpp vassare då han också lagt in 
ett fritt val av tidningssida.  

Vinnarna hade hård konkurrens från 
de övriga sju tävlande som var Mara 
”Ballongprincessan”, Jonny Lonn, 
Gunnar Höpner, Hans-Erik Claes-
son, Mårten Rune, Dag Lofalk och 
Crillo.  
Peter Grönings talade om manus 
Kvällens första seminarium handlade 
om vikten av att skriva manus som 
artist och i synnerhet för en trollkarl. 
Den röda tråden var processen att 
skapa en akt, från idé genom repeti-
tioner till framförande och där ma-
nuset var ett stöd. Och för Peter var 
det ett detaljerat manus. En intensiv 
dialog skapades med publiken, så in-
tensiv att klubbmästaren Ville fick 
be Peter göra ett avslut för att ge 
plats för nästa seminariehållare. 



                                                    
 

 

 
Magnus Marks - Att stå på scen 
Magnus knöt an till Peters seminari-
um om manus. I teatervärlden finns i 
princip alltid ett färdigt och detalje-
rat manus. Här måste skådespelaren 
växa in i rollen, som han/hon ska ka-
raktärisera. Magnus talade därför om 
olika roller och hur dessa roller kan 
utvecklas.  

 

Peter Gröning - kvällens gäst 
Oj vilken fart. Å, vilken energi. Han 
behärskade hela scenen. Han fyllde 
den. Den var hans. Lekmannen frå-
gade oss andra trollkarlar ”kan du 
det där som Peter gjorde?” ”Hur är 
det möjligt, det ska ju inte kunna gö-
ras.” Ja alltnog var han en HEM-
LIGHETSMAKARE den där PE-
TER. 
Vad Peter gjorde? Jo, lite av vad han 
framförde i TV5:s Fenomen med Uri 
Geller. Här visade han att han var en 
värdig finalist i den tävlingen. Och 
det blir alltid bättre live. 

 
Här har Peter tagit upp Ville och 
Kerstin Östlund på scen. Kerstin ska 
blundande och konserterat minnas 
sin första kärlek. Efteråt sa hon ”jag 
vet inte varför jag kom ihåg den där 
händelsen, och än mindre kan jag 
förstå att Peter visste vem det var.”

Årsmöte 22 april på Magik Bar 
Tom Stone håller seminarium 
Sista anmälningsdag 16 april 

Se separat kallelse 

 

Magisk Kryssning 8/9 september 
Steen Pegani och Tim Star håller 

seminarium 
Separat kallelse kommer 

 



                                                    
 

 

 

Sett på mitt sätt 
 

Trollerimagneter är terroristvapen 

Tumtippen kan avslöja: Magiska 
magneter kan användas för att 
spränga flygplan. 

 
Läs hela historien! 
 
Inför en resa till Beijing för något år 
sedan bad Christer, Magiska Bröder-
nas ordförande, mig att söka upp en 
trollerigrossist som han hade hittat 
på nätet. Något som jag oskuldsfullt 
lovade. 

Beijing har lika många invånare 
som hela Skandinavien så mitt upp-
drag var ungefär som att befinna sig 
i Södermanland och hitta grossist-
firman som skulle ligga i Stockholm. 

Jag hittade den aldrig med 
andra ord. 

 
I höstas var det dock dags för en ny 
tripp till Beijing tillsammans med 
några andra Magiska Bröder, med 

Christer i 
spetsen. Vis 
av mitt tidig
re tillkorta-
kommande 
hade Christer den här gången ordnat 
så att en bekant infödd Beijingbo 
skulle hjälpa oss att hitta till grossis-
ten. 

a-

På avtalad tid kom Christers ki-
nesiska vän med sin bil till hotellet. 
En modern Volvo med GPS som lot-
sade oss på en fyra-fem mil lång färd 
hit och dit på olika gator, men hela 
tiden norrut. Efter över en timma, 
när vi fortfarande inte såg något slut 
på staden, snurrade vi runt ett par 
kvarter några varv och var slutligen 
framme. 

Vi insåg att vi aldrig skulle ha 
hittat på egen hand. Inte ens med en 
egen GPS.  

Hos grossisten var det som på 
julafton. Grejerna kostade bokstavli-
gen en bråkdel av vad vi var vana 
vid. Vi var där en hel eftermiddag 
och gick igenom flashpapper, para-
plyer, dukar, kortlekar, tumtippar, 
klipptänger, magneter och magneter 
och magneter. Vi letade efter DVD-
er, men det fanns inte en enda.

 
 



                                                    
 

 

  
Nu gällde det att tänka på övervikt 
på flyget hem, för det fanns klädes-
marknader också. Själv stoppade jag 
ner det tyngsta i handbagaget. Bland 
annat ett antal mycket kraftiga mag-
neter. 

Det skulle jag inte ha gjort! 
Apparaten som genomlyser ba-

gaget i säkerhetskontrollen gick sön-
der, eller möjligen gick i taket. Jag 
stoppades av två säkerhetsvakter och 
visiterades in på bara kroppen. Min 
snusdosa vållade dem stort bekym-
mer. Kunde snuset vara explosivt?  

Magneterna plockades ur baga-
get. Jag fick sedan springa fram och 
tillbaka genom säkerhetsbågen. Ba-
gaget genomlystes i två omgångar 
till och för säkerhets skull gick man 

igenom hela mig med en handscan-
ner en sista gång. 

Magneterna är leksaker försökte 
jag. Men för säkerhetsvakterna var 
de handgranater. Så dem kunde jag 
glömma. Efter allt kontrollerande var 
jag kanske nöjd med att de inte be-
slagtog mig också och tjatade inte så 
mycket om den saken. Man vet ju 
hur hemska kinesiska fängelser är. 
Och dödsstraff har de också. 

Jag kan tillägga att även en an-
nan Magisk Broder hade problem att 
komma igenom kontrollen. 
 
Sensmoral: Rekvisita som ingen be-
griper sig på ska man aldrig ha i 
handbagaget. 
 
Lars Billström 
 



                                                    
 

 

The whispering jokers av Ville Boman

 
 
Vi hälsar Ville Boman – Magiska 
Brödernas klubbmästare - hjärtligt 
välkommen till Tumtippen. Här pre-
senterar Ville ett starkt självverkan-
de trick. Det måste du prova. 

 
Utförande 
Trollkarlen ber två medhjälpare ku-
pera fram varsitt kort från leken och 
komma ihåg. 

Korten samlas sedan ihop och 
trollkarlen säger: - Jag ska nu ta 
hjälp av två medhjälpare för att hitta 
era kort! 

Han sprider leken i solfjäder 
med baksidorna upp och två Jokrar 

syns i leken. Han säger att han inte 
sett var deras kort finns i leken, men 
att jokrarna vet. En efter en tar han 
ut jokrarna, lägger ihop leken igen, 
och för sedan jokrarna till örat och 
lyssnar noga. – Jaha. Jasså. OK! 

Han lägger ner jokrarna på bor-
det och säger att de har sagt att era 
kort ligger på plats 18 och 43 i le-
ken. 

Korten räknas upp, men när 
platserna 18 och 43 tas så läggs de 
åt sidan bredvid jokrarna. 

Nu frågar han vilka de valda 
korten var och vänder sedan på kor-
ten för att visa att han haft rätt. 

När applåderna lagt sig lite av-
bryter han dem och säger: - Om det 
här vore en demonstration i finger-
färdighet så kunde jag ha slutat just 
här, men eftersom det här är en de-
monstration i omöjliga förutsägelser 
så måste jag ha vetat att det var ex-
akt de korten på exakt de positio-
nerna som skulle väljas. 

Han vänder nu på jokrarna och 
det står med stora siffror 18 på den 
ena och 43 på den andra. Sedan 
sprider han alla andra kort för att 
visa att inget annat kort har siffror 
på sig. Han bugar sig djupt och hå-
var in de stående ovationerna. 
Hemligheten 
Jokern med 43 på läggs med bildsi-
dan upp på plats 10 från toppen och 
den med 18 på plats 29. 

Du kan börja med en falskku-
pering om du vill, men risken är att 
man råkar visa någon av jokrarna. 



                                                    
 

 

Be medhjälpare 1 att kupera av 
cirka en tredjedel av leken åt sidan. 
Det är viktigt att de kuperar av mer 
än 10 kort eftersom den första jokern 
ligger där.  

Be medhjälpare 2 att kupera av 
cirka hälften av korten som är kvar. 
(Här behöver han kupera förbi den 
andra jokern.) Det är alltså viktigt att 
den första medhjälparen tar snarare 
20 kort än 10  för att det skall bli rätt 
för andra. 

Be dem att kolla på kortet un-
derst som de kuperade till och kom-
ma ihåg det. 

Be nu nr.1 att lägga tillbaka sin 
hög på leken och därefter nr.2. (nu 
har alltså de två kuperade delarna 
bytt plats). 

Säg att du skall ta hjälp av två 
medhjälpare till att hitta deras kort. 
Sprid korten med bildsidorna ner på 
bordet. Nu blir de två jokrarna syn-
liga. Dela leken vid jokrarna så att 
de ligger överst i varsin hög och 
toppdelen på leken ligger för sig 
utan joker. 

Du lyfter av jokrarna och lägger 
ihop högarna igen, men nu lägger du 
högen som låg underst, ovanpå mit-
tenhögen och sedan lägger du topp-
högen ovanpå det. 

Preparationen är klart och du 
kan koncentrera dig på presentatio-
nen. Ta upp jokrarna, för dem till 
öronen och låssas lyssna till dem. 
Säg att de har sagt att de valda kor-
ten ligger på plats 18 och 43, men 
visa inte baksidan på jokrarna än. 
Lägg tillbaka jokrarna på bordet och 
tag sedan upp leken och börja räkna 
högt för varje kort du lägger ner. 
När du kommer till 18 lägger du det 
åt sidan vid den första jokern. Fort-
sätt sedan att räkna från 19 tills du 
kommer till 43 och lägg det vid 
andra jokern. Fråga sedan vilka kor-
ten var som de valt och vänd sedan 
på korten.   

Åskådarna tror att tricket är slut 
och det är då du säger: Om det här 
vore en demonstration i fingerfär-
dighet så kunde jag ha slutat just 
här, men eftersom det här är en de-
monstration i omöjliga förutsägelser 
så måste jag ha vetat att det var ex-
akt de korten på exakt de positio-
nerna som skulle väljas. 

Du vänder nu på jokrarna och 
det står med stora siffror 18 på den 
ena och 43 på den andra.  

Du avslutar med att sprida res-
ten av leken för att visa att inget an-
nat kort har siffror på sig.

 
Jean Dittmer har gått bort

Efter en längre tids sjukdom gick 
Jean bort den 22 april förra året. 
Jean var en äkta söderkis född 1948 
med det lilla kluriga leendet. Han 
blev medlem i Magiska Bröderna 
1990 och bidrog bland annat att vårt 
60 års jubileum blev en succé. Jean 
var då chef för Nobba Brass och 
Nubbe. Han hade ordnat så att 80 

trollare med gäster kunde vara i deras 
lokaler på söder 2001.  

Jean var en uppskattad ledare på 
Friskis och Svettis. I Nacka där han 
bodde kallades han för ”Gympaorak-
let” därför att han i många år ledde 
”Gubbjympan” på sitt oefterhärmliga 
sätt. Där roade han också under 
många år barn och äldre med sina 
trollkonster. 



                                                    
 

 

 

 

 
 

Nu har vi bundit in 

Tumtipparna 
 

Det har blivit 2 nya volymer med massor av trick med Crillo och Ismo  
som redaktörer 

 

Del 3  Nr 36 – 45 innehåller cirka 115 sidor 
Del 4  Nr 46 – 54 innehåller cirka 125 sidor 

De kostar 100 kr per styck 
Köper du båda och Sixten Bemes Tumtippar för du allt för 250 kr 

 
 

Årsavgiften 300 kr  
betalar du till  
PG 506290-6 

Magiska Bröderna 
Kjell Lindersson 

 

 
Magiska Brödernas styrelse  
Christer Lindgren ordförande christer.lindgren43@bredband.net 
Stefan Haglund vice ordförande stefan.haglund@1cru.se 
Johanna Adsjö sekreterare johanna.adsjo@hm.com 
Kjell Lindersson kassör kjell_lindersson@glocalnet.net 
Vilhelm Boman klubbmästare ville_bo@hotmail.com 
Ulrika Ziverts vice klubbmästare ulrika.ziverts@novair.se 
Björn Lönnqvist magic controller johnnylonn@live.se 


